

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Instrumenti međunarodnog platnog prometa". Rad ima 63 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

UVOD

Pod međunarodnim platnim prometom se podrazumevaju svi oblici plaćanja van teritorije jedne države. Neposredni učesnici u međunarodnim plaćanjima su banke, kao moćne finansijske institucije. Radi se uglavnom o dobro kapitalizovanim bonitetnim bankama koje uživaju visok kredibilitet i fiksno izvršavaju preuzete obaveze.

Predmet Međunarodnog platnog prometa su transveri finansijskih sredstava iz jedne zemlje u drugu po raznim osnovama, kao npr. Plaćanje za izvršeni uvoz, naplate za izvršeni izvoz, doznake stranih lica zaposlenih u nekoj zemlji, transveri na osnovu kreditnih aranžmana, pokloni pomoć, kao i kao i finansijski transveri po nerobnim osnovama. Ove transakcije se većim delom obavljaju na bezgotovinski način, a manji deo u efektivnom novcu.

Neki smatraju da je područje međunarodnog platnog prometa suženo u odnosu na područje koje ima unutrašnji platni promet. Razlog ovakvom shvatanju leži u postojanju kontrole obavljanja poslova platnog prometa u međunarodnim okvirima. To znači da se izvršenje Međunarodnog platnog prometa odvija u posebnim sistemskim i organizacionim uslovima. Obavljanje i realizovanje specifičnog međunarodnog platnog prometa potpomognuto je od strane instrumenata plaćanja i obezbeđenja plaćanja.

Instrumenti plaćanja kao i obezbeđenje istog koje banke koriste radi bržeg, efikasnijeg i sigurnijeg poslovanja rezultat su uglavnom bankarske i komercijalne prakse i običaja koje se neguju u poslovnom svetu. Posmatrajući ih tokom vremena primetna je tendencija, njihovih usavršavanja i razvoja mada je primetan i konflikt između pojedinih instrumenata. Naime, dolazi do razvoja jednih i smanjivanja upotreba drugih tj. razvoj jednih potiskuje neke druge instrumente.

SISTEM PLAĆANJA U RAZMENI SA INOSTRANSTVOM

Mesto plaćanja u ekonomskim odnosima sa inostranstvom

Odnos međunarodnih trgovinskih i finansijskih transakcija na jednoj strani i načina međunarodnih plaćanja na drugoj, javlja se kao odnos sadržine i oblika. Međunarodna plaćanja javljaju se, dakle, kao prateći međunarodni ekonomski odnos prema međunarodnoj trgovini i međunarodnom kretanju kapitala kao osnovnim odnosima. Svrha međunarodnih plaćanja je upravo realizacija međunarodnih trgovinskih i autonomnih finansijskih transakcija.

Oblici međunarodnih plaćanja

Problem međunarodnih plaćanja star je koliko i međunarodna razmena. U novije doba on se sveo na izbor između multilateralizma i bilateralizma. Prvi je odneo prevagu i u teoriji i u praksi. Drugi uvek ostaje kao njegova moguća zamena ili bar dopuna.

Multilateralizam

Multilateralizam u međunarodnim plaćanjima sinonim je za konvertibilni način plaćanja. Naziv potiče otuda što se saldo u razmeni sa jednom zemljom može koristiti multilateralno, to jest može se koristiti za plaćanja u razmeni sa svim zemljama. To je osnovna prednost multilateralizma. Druga prednost je što zemlja koja raspolaže konvertibilnim sredstvima može da prilagođava uvoz domaćoj tražnji. Nije vezana robnim listama, jer ne mora da ima uravnoteženu razmenu sa svim zemljama istovremeno. Suficitom u razmeni s jednom zemljom može da pokrije deficit u razmeni sa svakom drugom zemljom. Treće, multilateralizam izlaže domaću privredu konkurenciji spolja, pa je prinuđuje da stalno povisuje stepen sopstvene konkurentnosti na svetskom tržištu. Jedino ograničenje multilateralizma je oskudica u konvertibilnim sredstvima plaćanja.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com